

沈丘庆祝建党92周年暨表彰大会要求广大党员 谋求更高层次更快速度更好质量发展

本报讯(记者韦伟通讯员崔丽)6月26日,沈丘县召开庆祝建党92周年暨表彰大会,县委领导皇甫立新、李子顺、刘俊奇、杨运河、殷晓春等出席会议,各乡镇办党工委书记、副书记,县直各单位负责人、分管党建工作副职及受表彰的基层党组织负责人、优秀共产党员、优秀党务工作者代表参加了会议。

会上,县委常委、组织部长殷晓春宣读了中共沈丘县委《关于表彰全县农村党支部的决定》和《关于表彰先进基层党组织、优秀党务工作者和优秀共产党员的决定》。会议对井镇马堂村党支部等10个优秀农村党支部、10个先进基层党组织、10名优秀党务工作者及10名优秀共产党员进行了表彰,向部分基层党员赠送了《为人民服务》等书籍。

会议要求,全县各级党组织和全体党员干部要站位前沿,在新起点上谋求新发展。在沈丘进入新的发展征程、新的发展阶段、新的发展起点上,各级各部门要

谋求更高层次、更快速度、更好质量的发展;全体党员干部要坚持县十一次党代会以来的工作思路、工作目标,不动摇、不转向、不折腾、不懈怠,持续求进,好中求快,明确“跨越发展、富民强县、全面小康”这个中原梦、周口梦在沈丘的具体目标,实施项目招商行动计划、产业提升行动计划、城乡一体行动计划、特色农业行动计划、“三产”突破行动计划、民生改善行动计划等6项行动计划。

会议强调,全县各级党组织和广大党员要按照市委实施“四制”工作法,狠抓“落实年”的工作要求,切实强化全县各级党员干部抓落实的意识,以抓落实促实干,以抓落实看干部,一抓到底务见成效;要夯实基础,在新要求下增添新动力,牢记宗旨观念,全面推进党的作风建设,落实党建责任,全面推进基层组织建设,端正用人导向,全面推进干部队伍建设,坚持从严治党,全面推进党风廉政建设。

沈丘部署今年夏秋季征兵工作

本报讯(记者韦伟通讯员崔丽肖飞)7月2日上午,沈丘县2013年征兵工作会议在县武装部召开。县委常委、常务副县长胡恩勇出席会议并讲话,县委副书记、县人武部政委秦岭主持会议,县人武部部长王守保安排今年征兵工作。

胡恩勇要求,一要认清形势任务,切实增强征兵工作的责任感和使命感。要把思想和行动统一到中央决策部署上来,针对征兵调整改革面临的新情况、新问题,立足“早筹划、早准备、早宣传”,把征兵工作作为一项严肃的政治任务抓紧抓好,要围绕“认识不能低、时间不能拖、任务不能减、标准不能降、问题不能出、退兵不能有”的“六个不能”目标,扎实抓好今年征兵各项工作落实。二要突出重点环节,努力为部队输送优质兵员。要按照征兵办宣传发动“五条硬措施”的要求,努力营造良好的征兵氛围。公安、卫生、教育、监察等部门要牢固树立“一盘

棋”思想,精心筹划,科学安排,形成工作合力。对高校毕业生和在校生,继续实行优先报名、优先体检政审、优先审批定兵、优先安排使用的“四优先”政策,做到户籍地征集与高校所在地征集有机衔接,严格落实入伍学费补偿代偿制度,解除他们的后顾之忧。三要廉洁征兵,坚决防止和纠正征兵工作中的不正之风。要抓好政策纪律教育,组织征接双方工作人员认真学习征兵工作的有关政策规定,强化法纪观念,增强廉洁意识,提高执行征兵纪律、抵制不正之风的自觉性。要健全纪检监察组织,充分发挥纪检、监察部门的职能作用,对征兵工作的各个环节全程监督,并向社会公开征兵政策规定,使征兵工作更加公开透明,确保高质量完成今年征兵工作。

各乡镇负责人、武装部长、派出所长,县征兵工作领导小组成员单位负责人参加了会议。各乡镇负责人分别向县政府递交了2013年征兵工作目标责任书。

县民政系统开展安全生产大排查

本报讯(记者韦伟通讯员王国清)日前,沈丘县民政局抽调得力人员组成4个检查组,分别由局党组成员带队,利用一周时间对21个乡镇敬老院、12个社会福利企业以及县烈士陵园、殡仪馆、救助站等单位的安全生产情况进行大排查,并制定切实可行措施,有效防范和坚决遏制各种安全事故的发生。

该局此次检查的重点有四个方面:一是各单位安全生产主体责任制的建立和落实情况;二是安全管理及应急预案建立和执行情况;三是各种安全防范措施、规章制度及责任制落实情况;四是安全隐患排查和重点危险源监测情况。在检查过程中,各检查组深入现场,按照规程、规范和技术标准要求,严格细致,认真检查事故易发的重点场所、要害部位和关键环节。对于排查出的隐患问题,当即列出清单,建立台账,并协助受检单位制定整改方

案,落实整改措施。为配合安全生产大排查,建立健全安全生产长效机制,该局还下发通知,要求全县民政干部职工认真学习国务院办公厅6月9日下发的《国务院办公厅关于集中开展安全生产大排查的通知》及省、市民政部门有关文件精神,增强安全生产意识,坚持依法履职,对民政工作重点服务对象加大帮扶力度,积极化解矛盾,预防和解决安全生产中可能出现的问题。特别提出,要建立健全福利院、敬老院等民政服务机构的门卫、值班、安全检查制度。要加强流浪乞讨人员的行为矫正与心理疏导,最大限度地防止其自杀、外逃、受伤及伤害他人等意外发生。对符合城乡低保、农村五保供养条件的,要及时纳入保障范围,落实保障待遇。对刑满释放、解除劳教人员,要按照国家有关政策给予社会救助,帮助他们解决生活中的实际困难。

白集镇中心校加强防溺水安全教育

本报讯(记者韦伟通讯员崔丽)暑假期间是学生溺水事故的高发期,为杜绝安全事故的发生,确保学生度过一个安全的暑假,在白集镇中心校的统一要求下,7月1日,白集镇各中小学利用学生和家长到校领《素质教育报告册》的时间,认真落实暑假防溺水安全教育的各项工

作。同时还要求各学校要向陪同同学到校领取《素质教育报告册》的家长宣传防溺水知识,消除防溺水教育盲点,提高家长对防溺水工作的知晓度,使家长掌握一定的学生防溺水知识,增强家长暑假对学生的监护意识,家校配合,共同做好学生的安全教育工作,让防溺水安全教育深入到每一位学生和家长心中,为学生度过一个安全的暑假保驾护航。

教师会上,该镇中心校校长要求全体教师牢固树立“安全无小事”的意识,对学生安全教育时刻不放松。要求各班主任要在学生离校前上一节“防溺水安全教育”课,要认真备课,组织学生

学习防溺水知识,掌握预防溺水措施及安全自救知识。给学生布置一项暑假防溺水作业,让学生增强“珍爱生命远离溺水”安全意识。

同时还要求各学校要向陪同学到校领取《素质教育报告册》的家长宣传防溺水知识,消除防溺水教育盲点,提高家长对防溺水工作的知晓度,使家长掌握一定的学生防溺水知识,增强家长暑假对学生的监护意识,家校配合,共同做好学生的安全教育工作,让防溺水安全教育深入到每一位学生和家长心中,为学生度过一个安全的暑假保驾护航。

本报驻沈丘记者站欢迎提供新闻线索

热线:13703879826 邮箱:zkrbwww@sina.com

沈丘召开县四个班子联席会

本报讯(记者韦伟通讯员肖飞崔丽)6月26日,沈丘县召开县四个班子联席会,县委书记李子顺、县委副书记刘俊奇及在家的县四个班子领导出席了会议。

会议研究讨论了《关于进一步加强行政服务中心窗口管理的

意见》、《关于严肃“打非治违”工作纪律严格过错责任追究的实施意见》,听取了沈丘县中心商务区项目建设的情况汇报。会议原则性通过了《关于严肃“打非治违”工作纪律严格过错责任追究的实施意见》。

县委书记李子顺主持了会议。

在会议讲话中指出,近一段时期,全国各地发生了多起安全事故,沈丘县要常抓安全生产不放松,加大对烟花爆竹、加油站、加气站等存在安全隐患项目的排查力度。同时严格管理,严肃工作作风纪律、严格行政问责,确保全县无安全事故发生。皇甫立新还传达了全市对外开放招商引资暨重点项目产业集聚区建设工作会议精神,并就全县当前的各项工作做了具体安排和部署。在重点项目和产业集聚区项目上,要落实项目责任制,优化项目建设环境,加快项目落地、开工、竣工进度,在招商引资上,

要采取“一举多变、一招多效”的关键举措,加大对外开放和招商引资力度,同时全县各级各部门要做好经济运行分析和企业帮扶、城市综合整治、防汛、安全生产、信访稳定等各项工作,确保全县经济社会又好又快发展。

健全工作机制 着力为民办事

沈丘“下基层”求实重效

本报讯(记者韦伟通讯员王国栋)自市委“下基层、听民声、解难题、办实事”工作部署以来,沈丘县委、县政府把“下基层”工作作为转变干部作风、扎实推进群众工作的重要抓手,健全工作机制,着力为民办事,取得良好的社会效果。

立足于高位启动,健全工作机制。市委“下基层”工作部署之后,沈丘县委立即召开会议,传达贯彻和认真部署,成立了以县委副书记、县长皇甫立新为组长的县“下基层”工作领导小组,制定了《沈丘县领导干部“下基层”工作分包乡镇和村实施方案》,同时按照市委“下基层”工作实施意见要求,结合全县工作实际,围绕“全覆盖”的目标和“三个一致”的原则进行分配,将全县2434名干部统一分配到各乡镇(办)各村。

立足于为民办事,着力求实效。为切实做好“下基层”工作,县委经过广泛征求意见,结合市委要求,制定了《中共沈丘县委关于开展下基层听民声解难题办实事工作的意见》、《沈丘县“下基层”工作实施细则》等工作制度。

印发了《沈丘县“下基层”活动进村入户纪实情况反馈表》、《沈丘县社会大局的和谐稳定。

“下基层”工作的开展让广大党员干部植根群众、吸取“地气”,进一步转变了领导方式、改进了工作作风,增强了服务意识,干群关系进一步密切。

县审计局着力提高审计效能

本报讯(记者韦伟通讯员崔丽豆中敏)今年以来,沈丘县审计局在审计工作实践中,积极探索,不断总结经验,采取有效措施,提高审计质量,取得了较好成效。

加强教育培训,提高全体审计人员的执法水平。结合审计实践,组织专业人员开展执法教育,重点学习审计法、审计法实施条例、财政违法行为处罚处分条例及上级审计机关有关文件,提高审计人员对违法行为的查处能力。

遵照法律法规的规定,细化强化处罚的标准和尺度。组织专业人员制订了《审计处理处罚裁量参考标准》,对审计法等法律法规中的自由裁量规定,进行细化和量化,使审计人员的裁量行为有据可依,切实可行。

建立监督机制,严格复核把关,防止越权裁量。成立了法制室,明确一名副局长分管,两位具有丰富审计经验和法制知识的专

职人员负责法制复核工作。建立了复核制度,对每一个审计项目,在方案形成、审计查证、报告撰写和审计决定的作出等方面,实施重点监督复核,对不合乎法规、制度的问题,及时予以纠正。建立了重要项目审理会议制度,对重要审计项目和疑难复杂项目,由审理委员会在综合有关各方的意见后作出审计处理决定,对审查查出的问题的事实是否清楚,法规依据是否充分客观,处理措施是否公正合理,审计建议是否切实可行等方面进行认真审议,降低审判风险,避免审错案发生。

严格责任追究,增强个人执法的质量意识和风险控制自觉性。把审计风险控制纳入目标责任制管理,实施奖罚制度,对存在严重问题的,除实施经济处罚外,还要依法追究法律责任或纪律责任。

通过教育培训和制度化管理控制,该局的审计执法工作得到了规范,审计工作走上了合法行政、合理行政的良性发展路子。

李老庄乡“四强化”致力平安创建

本报讯(记者韦伟通讯员楚济深李卫鹏)今年以来,李老庄乡党委、乡政府,始终把平安李老庄作为社会稳定的重要载体,坚持一手抓经济发展、一手抓社会和谐稳定,坚持治标与治本相结合,通过不断加强法制建设,完善社会管理创新措施,落实平安建设责任,加强日常管理,实现了辖区社会安定团结、和谐发展。

强化机制建设。先后建立健全了源头防范、维稳突发应急预案、维稳形势分析研判等各项工作机制;下发《突发、重大事件事前预警制度》、《治保调解制度》等

各种规章制度,健全维稳三级预警机制,对可能引发不稳定的问题下发预警通知,对化解问题上报警情报告;完善了维稳形势分析研判制度,及时掌握社情民意,实现了由“事后化解”向“源头预防”的转变。

强化宣传培训。上半年乡综治办举办了两期法制讲座培训班,共对125名机关、站所、村干部进行了培训。组织成员单位集中开展了平安建设暨法律法规宣传咨询活动,受教育群众达2000人次。通过深入广泛的宣传,真正使综治和平安建设工作的各项方针、政策、防范制度、措施进一步深入人心,有效地调动了广大群众参与社会管理及平



沈丘县行政服务中心窗口工作人员在新建成的服务大厅办公。近年来,该县行政服务中心以全国电子政务试点工作为契机,探索新举措,逐步完善“一个窗口受理,一条龙服务,一站式办结”服务机制,坚持“办事高效、服务优良、群众满意”的工作标准,通过不断创新管理手段,创优服务水平,努力打造“便民、高效、廉洁、规范”的服务平台。(韦伟 迟驰 摄)

沈丘以“四抓”促信访工作高效有序

本报讯(记者韦伟通讯员崔丽王晓辉)今年以来,沈丘县不断完善相关机制,切实解决群众反映的热点问题,促进信访工作高效有序开展。

因素,确保一个不漏。

抓化解。对排查梳理的不稳定因素力求排查一起,调处一起,化解一起,不留后患。对反映的合理诉求,舍得花本钱,依法依策解决到位,对诉求无政策依据,但生活确有困难的,通过救助方式予以化解,让他们实实在在地感受到党和政府的关怀和温暖,从情感上感化他们,促进社会和谐稳定。同时对无理缠访、闹访、非正常上访的,做好教育疏导工作。

抓排查。实行不稳定因素每月排查、每月一分析制度。根据当月发生的来访和信访情况,仔细排查其中可能影响社会稳定的各种不利因素,认真梳理和科学分析,并提出应对策略,供领导参考、分析解决。在重点敏感时期,全县开展全方位拉网式排查,全面掌握影响全县社会稳定的潜在不稳定

因素,确保一个不漏。

抓劝返。为掌握稳控工作的主动性,在不同时期,针对不同稳控对象建立了相应的信访应急预案。

遇到发生的越访和集访事件,迅速启动信访应急预案,责任单位主要领导在第一时间亲临现场,靠前指挥,采取有效措施,防控和处置到位,将可能造成的影响降到最低程度。

□走基层 转作风 改文风

韩辉:收“金”揽“银”走上致富路

□记者韦伟杨莉通讯员肖飞崔丽文/图



卞路口乡南郭庄行政村留守妇女正在韩辉的药材种植基地采摘金银花。

淡黄的花瓣随风起舞,缕缕清香漫野飘荡。在一片金银花的海洋中,农民正在采摘成串的金银花。6月28日,记者探访沈丘卞路口乡南郭庄行政村富美种植专业合作社,处子盛产的80亩金银花竞相绽放,当地群众忙着“采金摘银”,收获丰收的喜悦。

“金银花耐淹、耐旱,非常好打理,适合在我们这里种植。”富美种植专业合作社负责人韩辉介绍,该合作社种植的金银花品种为四季花,也就是一年能开四茬花,金银花的盛花期一般集中在每年的5月至9月,花期间隔约30天,具体的开花时间要根据天气等因素来决定。

金银花自古被誉为清热解毒的良药。它性甘寒气芳香,甘寒清热而不伤胃,既能宣散风热,还善清解血毒,用于各种热性病,是国家二类名贵药材,市场需求量巨大。瞅准这一商机,毕业以后一直

在深圳打工的韩辉辞去工作,于2011年回乡创业。他在卞路口乡政府的帮助下,通过土地流转的方式,租赁了360亩土地,并牵头成立了沈丘县富美种植专业合作社。

韩辉介绍说,今年种植了80亩金银花,其他土地种植了丹参、白芷、防风等药材。

毕业于周口农校农学专业的韩辉有了用武之地,他不仅引进了最新的金银花品种,又对种植进行了创新:在金银花丛中套种一季豌豆和一季辣椒,十分有效地提高了土地的综合利用率,增加了收入。新品种提高了药材的质量和产量,增加了收入,而套种进一步提高土地的利用率,也得到了更多的收获。

韩辉给记者算了这样一笔账:合作社种植了80亩金银花,第一年由于需要采购花苗,加上土地流转、施肥和各种人工费用,每亩大概需要投入资金1.5万元左右。由于第一年新栽药

苗,产量普遍不高,每亩在50公斤左右,按照当时每公斤300多元的销售价格,每亩地可收入1.5万元,除去工人采摘费(每亩地6000元),纯收入可得9000元,再加上上半年套种的豌豆和下半年套种的辣椒收入,当年基本收回了成本。

虽然第一年没有盈利,但从第二年开始,省去了药苗的投入,每亩的种植成本降低到1200元,而产量却增加到每亩75公斤,加上套种的豌豆和辣椒收入,每亩纯利润可达到1万元左右。韩辉告诉记者,今年第一季度已采摘了1500公斤药材,按目前每公斤220元价格计算,已有了33万元的收入,预计全年可收入100万元左右。

“药材价格起伏太大,市场价格常常难以琢磨,所以流转来的其它土地被我分别种上了丹参、白芷、防风等药材,这样可以最大程度地分散种植风险。”韩辉说,他的经营理念是要充分了解市场,绝对不能盲目跟风。他认为金银花的价格浮动不大,风险相对较小。

金银花的种植不仅为韩辉带来了财富,同时也为周边的留守群众带来了增收机会。“既能锻炼身体,又赚钱!”年近70岁的老人张王氏一边往竹筐里采花,一边笑着对记者说。据韩辉介绍,在采摘旺季,最多有300多人同时在花田里忙活,每天一人可收入30元至60元,仅此一项就可为当地群众带来6万元的收入。

已流转360亩土地的韩辉并没有止步,他已经制定好了下一阶段的发展规划:采取公司加农户的种植方式,引导当地群众投身到中药材种植发家致富的道路上来,使金银花真正成为帮助群众增收“金”揽“银”的致富之花。